



# 臺灣嘉義地方檢察署新聞稿

Taiwan Chiayi District Prosecutors Office Press Release

發稿日期：112年10月6日

連絡人：主任檢察官江金星

聯絡電話：(05) 2782601\*512

## 嘉檢召開112年度嘉義地區政風業務聯繫會議

### 同時辦理查察賄選及接聽檢舉電話教育訓練

為強化檢察機關與行政機關間業務聯繫協調機制，及因應第16任總統、副總統與第11屆立法委員選舉將於113年1月13日舉行投票，嘉義地檢署特於今(6)日召開「112年度嘉義地區政風業務聯繫協調中心會議」，由陳松吉檢察長親自主持，邀集法務部廉政署南部地區調查組劉俊杰組長及張茂泉副組長、嘉義縣政府政風處郭建毅處長及蔡仲欣副處長、嘉義市政府政風處吳武璋處長、臺灣高等檢察署政風室蔡秀卿主任、嘉義地區中央地方行政機關及國營事業單位政風主管人員共計65人出席與會。

陳松吉檢察長表示自己曾於法務部調查局政風室服務，亦曾擔任法務部廉政署中部地區調查組組長，對政風工作相當熟悉，看見政風同仁倍感親切，地檢署政風室扮演著「地區政風業務聯繫協調中心」的角色，除作為司法機關與行政機關間之聯繫窗口外，亦有效整合各機關行政資源，協助辦理反賄選宣導及輿情蒐集等重要工作。陳檢察長並說明，明年初正、副總統及立法委員選舉在即，相關「反賄選宣導」及「查察賄選」工作正如火如荼的展開，本次選舉查察重點以網路選舉賭盤、境外勢力介入選舉及利用人工智慧技術製造選舉假訊息等不法情資蒐報為主，如有發現意圖影響或妨害選舉、投票相關訊息，應隨時透過「地區政風業務聯繫協調中心」通報地檢署，落實

乾淨選舉的民主價值。

會中由江金星主任檢察官以「查察賄選之經驗分享與技巧」為題，針對政風人員與警調不同的角色功能，講授如何發掘並蒐集賄選情資，有效強化轄區政風機構佈建情資管道及蒐報具體情資之技能。並為擴大結合轄區公部門通路，觀護人室並藉此機會發放創新標語「買票賣票有夠瞎 檢舉賄選才愛嘉」紅布條，及最高檢察署製作「反賄時代，全民反賄選」、「查賄急先鋒」等海報，請與會政風主管人員結合機關資源協助辦理反賄選宣導，以提升整體宣導效益。

特由本署選舉查察執行秘書姜智仁主任檢察官，針對署內同仁講授「接聽賄選檢舉電話要領」，以案例解說檢察警察機關受理電話檢舉作業要點、鼓勵檢舉妨害選舉辦法，且九合一選舉查察期間迄今，本署核發之檢舉獎金計達伍佰肆拾餘萬元，迅速使提供有效情資之檢舉人獲得實質獎勵，並提醒值勤同仁接聽民眾檢舉賄選電話、受理民眾到署檢舉時之各項要領，務必做到即時有效處理、檢舉人身份絕對保密等措施。

陳檢察長結論時強調，為能有效整合法務部所屬檢察、調查、政風系統之多方力量共同推動查賄及反賄工作，機關間之橫向聯繫相當重要，期許轄區政風機構在明年初正、副總統及立法委員選舉查察賄選情資蒐報及反賄選宣導等工作均能超前部署，民眾與司法機關大家共同努力、齊心合作，打造乾淨清廉的選舉環境。



陳檢察長主持 112 年度嘉義地區政風業務聯繫會議



江金星主任檢察官進行「查察賄選之經驗分享與技巧」專題報告



姜智仁主任檢察官講授「接聽賄選檢舉電話要領」